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НЕПРЯМІ ВИТРАТИ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ: СУТНІСТЬ ТА 

ПОРЯДОК РОЗПОДІЛУ  

 

Витрати, які можуть бути віднести безпосередньо до одного з трьох 

напрямків називають прямими, а інші витрати – непрямими витратами першого 

рівня. Такі витрати необхідно розподіляти між трьома напрямками. Найчастіше 

такий розподіл здійснюють пропорційно прямим витратам за зазначеними 

напрямками. Наступним кроком є сумування прямих та непрямих витрат.  

На нашу думку, до «непрямих витрат першого рівня» доцільно відносити 

витрати:  на забезпечення діяльності: апарату управління (голови правління, 

заступників); відділу внутрішнього аудиту; юридичного відділу; відділу 

економічної безпеки; відділу економічного аналізу; відділу кадрів; бухгалтерії; 

відділу документообігу та архіву; відділу маркетингових досліджень та 

стратегічного планування; управління інформаційних технологій; навчально-

методичного центру та бібліотеки; автогосподарства; відділу бюджетування 

тощо.  

Наступним кроком потрібно прямі витрати на страхування поділити на 

прямі витрати та непрямі витрати щодо окремих видів страхування. Такі непрямі 

витрати можна назвати - «непрямі витрати другого рівня». При цьому частину 

непрямих витрати першого рівня які раніше було включено до страхових витрат 

слід розподілити на види страхування пропорційно прямим витратам на ці види 

страхування. А непрямі витрати рівня 2 доцільно розподілити між окремими 

видами страхування з використанням обраної бази розподілу. 

Дослідивши витрати страхових компаній (в тому числі непрямі) нами 

пропонується використання баз розподілу непрямих витрат, що представлені на 

рис. 1. 
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Рис. 1. Можливі бази розподілу та склад непрямих витрат рівня 2 

 

Якість розподілу непрямих витрат безпосередньо впливає на адекватність 

управлінських рішень. У разі коли такі витрати не будуть розподілятися, 

досягнення конкретного підрозділу або продукту будуть переоцінюватися. Але і 

тотальне розподіл всіх витрат, швидше за все, також призведе до спотворення 

фінансових результатів.  

У цьому випадку за формальною ознакою буде рознесений ряд витрат, які 

не мають відношення до діяльності підрозділів або конкретним продуктам. Для 

того щоб правильно розподілити непрямі витрати, необхідно розуміти кінцеву 

мету цього розподілу, дотримуватися в ньому послідовність і вибрати адекватну 

методику. 

Спрощено непрямими витратами можна вважати витрати, які пов’язані з 

декількома бізнес-процесами, виробництвом кількох видів продукції і 

відносяться на об’єкт розрахунку шляхом ділення пропорційно відповідній базі, 

андерайтерів; методологій 
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а не безпосередньо зі створенням певного продукту і отриманням конкретного 

доходу. 

Отже, облік витрат страхових компаній має ряд особливостей, враховуючи 

специфіку діяльності таких компаній. Це стосується як складу витрат так і 

порядку розподілу непрямих витрат страхових компаній. 
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